高三数学数列过关卷 
一、选择题（本题满分50分）共10个小题，每小题5分，每小题有且只有一个选项正确。

1. 等比数列x, 3x+3, 6x+6,…的第四项等于(  A )
A.-24             B.0               C.12              D.24
2. 在数列{an}中，a1=1,anan -1=an -1+(-1)n(n≥2,n∈N*),则
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3. 设[image: image6.wmf]n

S

是公差不为0的等差数列[image: image7.wmf]{}

n

a

的前[image: image8.wmf]n
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是一个与n无关的常数，则该常数的可能值的集合为（ B ）
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前n项的和，则下列正确的是( C )
A.S1, S2, S3均小于0, S4, S5, S6 …均大于0    B. S1,S2,…S5均小于0 , S6,S7 …均大于0 
C.S1, S2…S9均小于0 , S10, S11 …均大于0    D.S1,S2,…S11均小于0 ,S12,S13…均大于0 

7.已知数列2008,2009,1,-2008,-2009,…这个数列的特点是从第二项起，每一项都等于它的前后两项之和，则这个数列的前2013项之和S2013等于( C )
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9. 已知两个等差数列
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使得
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为整数的正整数
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的个数是（　D　）  

   A．2            B．3              C．4              D．5

10. .在如图所示的表格中，如果每格填上一个数后，每一行成等差数列，每一列成等比数列，那么x＋y＋z的值为(　B　)
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A．1             B．2              C．3             D．4

二、填空题（满分28分）本题共7个小题，每小题4分。

11．等比数列{an}的前n项和为Sn，若a1＝1，且4a1,2a2，a3成等差数列，则S4＝__15__.
12．已知等比数列
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17. 设等比数列
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表示数列
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三、解答题（满分72分）要求写出详细的解题过程和必要的说明文字。

18.（本小题满分14分）成等差数列的三个正数的和等于15，并且这三个数分别加上2、5、13后成为等比数列{bn}中的b3、b4、b5.

(1)求数列{bn}的通项公式;

(2)数列{bn}的前n项和为Sn，求证:数列{Sn+
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【解析】(1)设成等差数列的三个正数分别为a-d,a,a+d.

依题意得,a-d+a+a+d=15，解得a=5.

所以{bn}中的b3,b4,b5依次为7-d,10,18+d.

依题意,有(7-d)(18+d)=100,

解得d=2或d=-13(舍去).

故{bn}的第3项为5，公比为2.

由b3=b1·22,即5=b1·22，解得b1=
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为首项，2为公比的等比数列，其通项公式为:bn=
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(2)数列{bn}的前n项和Sn=
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因此数列{Sn+
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为首项，公比为2的等比数列.
19．（本小题满分14分）已知数列{an}的前n项和为Ｋn，
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(1)求数列{an}，{bn}的通项公式an；

(2)若cn＝
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19．解　(1) an＝２n－１.…
 (2) 当n≥2时，

bn＝Sn－Sn－1＝eq \f(1,2)(1－bn)－eq \f(1,2)(1－bn－1)

＝－eq \f(1,2)bn＋[image: image95.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




eq \f(1,2)bn－1，

2bn＝－bn＋bn－1
∴由题意可知bn－1≠0，
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所以{bn}是公比为eq \f(1,3)的等比数列．

S1＝b1＝eq \f(1,2)(1－b1)，b1＝eq \f(1,3).

bn＝eq \f(1,3)×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))n－1＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))n.

(3) (2)证明：cn＝neq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))n，

设Tn＝1×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))1＋2×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))2＋3×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))3＋…＋n×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))n，①
∴eq \f(1,3)Tn＝1×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))2＋2×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))3＋3×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))4＋…＋n×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))n＋1，②
①－②，化简得

∴Tn＝eq \f(3,4)－eq \f(3,4)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))n－eq \f(3,2)neq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))n＋1
[image: image97.wmf]3121

443

n

n

-

æö

=-

ç÷

èø


20 (本小题满分14分) 19．（本题满分14分）已知[image: image98.wmf]2
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21 (本小题满分15分)已知数列{an}的前n项和为Sn，且满足：a1＝a(a≠0)，an＋1＝rSn(n∈N*，r∈R，r≠－1)．　

(1)求数列{an}的通项公式；

(2)若存在k∈N*，使得Sk＋1，Sk，Sk＋2成等差数列，试判断：对于任意的m∈N*，且m≥2，am＋1, am, , am＋2是否成等差数列，并证明你的结论．

【解答】 (1)由已知an＋1＝rSn，可得an＋2＝rSn＋1，两式相减可得

an＋2－an＋1＝r(Sn＋1－Sn)＝ran＋1，即an＋2＝(r＋1)an＋1，

又a2＝ra1＝ra，所以

当r＝0时，数列{an}为：a,0，…，0，…；

当r≠0，r≠－1时，由已知a≠0，所以an≠0(n∈N*)，

于是由an＋2＝(r＋1)an＋1，可得＝r＋1(n∈N*)，

∴a2，a3，…，an，…成等比数列，

∴当n≥2时，an＝r(r＋1)n－2a.

综上，数列{an}的通项公式为an＝
(2)对于任意的m∈N*，且m≥2，am＋1，am，am＋2成等差数列，证明如下：

当r＝0时，由(1)知，an＝
∴对于任意的m[image: image110.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




∈N*，且m≥2，am＋1，am，am＋2成等差数列；

当r≠0，r≠－1时，∵Sk＋2＝Sk＋ak＋1＋ak＋2，Sk＋1＝Sk＋ak＋1，　

若存在k∈N*，使得Sk＋1，Sk，Sk＋2成等差数列，则Sk＋1＋Sk＋2＝2Sk，

∴2Sk＋2ak＋1＋ak＋2＝2Sk，即ak＋2＝－2ak＋1，

由(1)知，a2，a3，…，an，…的公比r＋1＝－2，于是对于任意的m∈N*，且m≥2，am＋1＝－2am，从而am＋2＝4am，

∴am＋1＋am＋2＝2am，即am＋1，am，am＋2成等差数列．

综上，对于任意的m∈N*，且m≥2，am＋1，am，am＋2成等差数列．
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